

父爱

热读关键词

在不少人印象中,父辈的爱总是沉默无言的,虽然很少大声说出,却能真真切切地感受到。



2岁男童高铁上抽搐,两位医生紧急施救 近日,在由上海虹桥开往长沙南的高铁G1357次列车上,一名年仅两岁多的男童突然出现抽搐,独自一人带孩子出门的外婆急忙求救,列车工作人员立即通过广播寻找医生。湖南省人民医院两位医生听到广播后赶到,发现孩子翻着白眼、双手紧握,便急忙施救,最终孩子平安无恙。(摘编自《长沙晚报》)

一语惊人

“我们是弱势群体,怎么能负全责?”

——近日,浙江义乌发生一起交通事故,骑车人刘某骑电动车闯红灯时被一辆小货车撞飞数米,事故造成刘某颅内出血。双方车损在1000元。经交警认定,擅闯红灯的刘某负事故全责,货车司机无责。对此,刘某的家属表示不服,并从多个角度和交警争辩,均被交警反驳。(摘编自《哈尔滨日报》)

跟一句:弱势群体不是挡箭牌。

父亲自制反光镜给女儿“晒太阳”

本报讯 由于身患罕见病,广东31岁的郑宇宁在医院ICU病房住了11年。医生嘱咐要多晒太阳,刚开始,郑宇宁还能去楼下散散步,随着病情逐渐加重无法下楼,于是郑宇宁的父亲郑洋动手做了一面镜子,随着镜子转动,能折射阳光照到女儿身上,给她“晒太阳”。

每天早上九点,郑洋的妻子会赶到广东清远市中医院的重症监护病房,给女儿按摩、压出痰。下午两点半,妻子回到家里休息,郑洋就要在这之前做好饭菜,等下午四点的时候带去医院给女儿。自从2011年宇宁被确诊为庞贝病后,一家三口便很少有机会吃上一顿“团圆饭”。起初,得知女儿患上庞贝病时,郑洋和妻子一头雾水。专家告诉他们这是一种罕见病,患者表现为进行性肌无力,运动不耐受,逐渐出现呼吸肌受累,并导致呼吸功能衰竭,郑宇宁是广东确诊的第一例庞贝病患者。

病房里的生活很枯燥,医生嘱咐郑洋,平时要多带女儿出门晒太阳,对身体和心情都有好处。以前,郑洋会用轮椅推着女儿去公园里散步。随着病情发展,女儿目前已经不能下楼。心疼女儿的郑洋想出了一个办法:用镜子把光反射到女儿的房间里,尽管折射出的光斑不够大,也比不上真正的太阳,但女儿却觉得很幸福。

为女儿“借阳光”的事情在网上走红后,郑洋也遭到许多质疑。不少网友认为能负担得起11年的ICU病房费和医药费,家里一定是“土豪”。郑洋称,女儿发病前他在深圳的一家小型公司做高管,女儿生病后就辞职了,妻子现在每个月退休金4000多元,“我们欠了医院很多住院费,但医生和护士没有向我们催过,亲戚和爱心人士也一直在帮助我们,我和妻子会陪伴女儿坚持下去,未来一定会越来越好”。(摘编自《扬子晚报》)

“山西寻子哥”寻子十年终如愿

本报讯 几天前,山西太原40岁的刘利勤在一家饭店,为儿子刘静军举办12岁生日聚会。刘家每年都会给儿子过生日,但前10个生日儿子都没有参加,因为他“丢了”。十年来,刘利勤跑遍大半个中国,直到今年年初才找到被拐十年的儿子。

刘利勤永远记得2010年4月11日的场景:那天,妻子在太原租住的房中洗衣服,4岁的女儿与两岁的儿子在家门口玩。姐姐回家给弟弟拿零食,再出来时,弟弟就不见了。刘利勤住的地方是个城中村,人多且杂。“隔壁旅店外的监控显示,我儿子在当天10时59分被一名陌生男子抱走。但摄像头老化,看不清那个人的模样。民警和我连夜寻找,可一点线索也没有。”刘利勤说。

一些丢失了孩子的家长组了个寻子团,刘利勤和寻女父亲石日成是这个团的主力。最开始,他们改造了一辆农用车,在车斗里搭个棚子,

拉着许多展板,上面印上丢失孩子的照片等信息。2013年,家长们凑钱买了一辆五座车,他们开着车去各地的火车站、广场等地发寻人启事。在过去10年中,刘利勤见的孩子不下30个,DNA鉴定做了近10次,却没有一个结果是他想看到的。尽管如此,他还是把这些孩子的信息存了起来,“希望以后能帮他们找到亲生父母”。刘利勤寻子期间,帮7个家庭找回了丢失的亲人。

2018年5月,刘利勤以“山西寻子哥”的名字开通了快手账号,发布了数百个寻找孩子的视频,希望借助网络传播,找到孩子。2019年,刘利勤做“寻子直播”时,有位好心人私信他,建议他去山西交城县看看。通过家人多次试探,并拿到孩子的头发做DNA比对,刘利勤终于找回了被拐十年的儿子。刘利勤表示,“我的寻子之路结束了,但‘山西寻子哥’的脚步不会停歇”。(摘编自《山西日报》)

中学寒假作业:制作一份家谱

本报讯 近年来,每到假期,学生的各种奇葩作业总会引发关注,但有创意、有意义的作业也越来越多。今年寒假,浙江杭州千岛湖建兰中学为了唤起学生对家风的记忆,布置了一项特殊的作业:制作一张家谱。

根据学校的说明,学校请家长与孩子一起用图表呈现家谱,至少五代,从高祖父母到孩子的全部男女亲属的姓名、生卒年月、职业、居住地迁移情况。该校校长唐少华介绍,寒假给学生布置这样一个作业,目的是引导孩子和长辈之间好好沟通,学生制作家谱的过程,既是对家族成员的一次了解,也是对自己的一次教育,“以家史为鉴,或许能激发孩子自我实现和自我超越的需要”。

此前,湖北武汉华师一附中也要求学生利用春节,了解自己家族里从高祖父辈到本人同辈及晚辈的情况,制作一份家谱。同时,该校还给家长布置寒假作业,请他们写关于孩子进入高中后和家长之间发生的教育故事。上海黄浦区卢湾一中心小学则为学生和老师布置了同样的寒假作业:让孩子们跟随家长回到他们的母校去看一看,了解家长们学习的故事和场景。今年寒假,湖北黄石六中要求学生以“我在()过春节”为题,用手机拍摄关于春节的短视频,要求学生以记者的身份采访身边的人和事,用手机镜头记录自己春节期间的见闻,展现自己的感受与思考。(摘编自澎湃新闻)

网售量子产品多为虚假宣传

本报讯 近段时间,市场上出现不少打着“量子”旗号的产品,包括“量子健康杯”“量子袜”“量子手机壳”等,不少还标榜采用先进量子技术,有益于身体健康,还有商家声称用量子杯喝酒能改善口感,“喝1斤白酒不头疼”。

有媒体在多家电商平台上搜索看到,不少商家售卖“量子水杯”,价格在50元至5800元不等,其中不少打出“NLC量子健康杯”的旗号。一位卖家称:“这款水杯使用了全球最尖端的NLC光子能量转录加载技术,能够将能量植入杯子,把大分子团的水震散成为小分子团的水,更易于人体吸收。”该卖家还称这款水杯有促进人体新陈代谢的作用。

除了量子杯,市面上还有“既能防臭又能增加能量”的量子袜,可“直

达肌肤底层”的量子美颜喷雾等,无一不功能“强大”。

量子产品真的如此神奇?中国科学技术大学物理学博士林梅表示,目前量子研究除量子通信被用于重大金融安全保障等一些领域外,其他方面都在研发阶段,并没有进入民用实用阶段。而且量子技术对试验环境要求相当苛刻,一般民营企业根本无法达到。林梅提醒,量子目前并没有应用于民用领域尤其是日用品上,因此任何标榜“量子”的产品都是虚假宣传。(摘编自《武汉晚报》《北京青年报》)



快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生

心态年轻,人就不会老!

快乐老人报

看年轻的老年报 可以补年轻

快乐老人报心中有老人,笔下无老气

报龄年轻: 2009年9月28日创刊,今年只有7岁

报人年轻: 编辑记者全是30岁上下,有朝气有活力有想法

善于从老年人角度思考,勇于为老年人利益说话

报相年轻: 追求时尚,介绍新事物新知识新技能

让您能更好地适应社会变化,快乐健康地享受金色老年

越活越年轻。

快乐老人报全年定价138元

邮发代号: 41-178 | 全年100期 | 每周一、周四出版



订 阅 方 式
中国邮政订阅热线: 11185
中国邮政订阅网: (bk.11185.cn)
微信订阅: 扫描左边二维码
报社咨询热线: 0731-88906498